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АНОТАЦІЯ 

Сучасний етап еволюції економічних систем характеризується зосить 

інтенсивним переходом від традиційної донедавна економіки виробника до 

цілком протилежної економіки споживача. Тобто, сьогодні споживачі товарів та 

послуг стомлені від стандартизованої продукції, а тому прагнуть отримати 

товар, створений спеціально для них, відповідно до їх вимог. Зароджується і 

розвивається  нова економіка – економіка вражень, орієнтована на відчуття 

споживача. 

Концепція економіки вражень увійшла у вжиток наприкінці XX століття, 

але вже знайшла досить широке застосування у практиці функціонування 

підприємств. ». Концепція, яка полягає в ньому, висуває на перший план не сам 

продукт або послугу й не підприємство, а враження, які одержуватиме 

споживач від використання цього продукту або послуги. Відтепер вирішальний 

фактор у стратегії просування – це емоційна складова. Відповідно, чим більш 

унікальний продукт, тим більше коштовним буде досвід від його придбання та 

тим вище – ступінь емоційної насолоди. Економіка вражень – це підхід до 

виробництва та просування товару або послуги, заснований не на задоволенні 

конкретної потреби, а на створення позитивного враження як від виробництва 

та просування, так і від одержання товару або послуги, а також від наступних за 

цим відчуттів, одержуваних споживачем товару або послуги. економіка 

вражень – це не галузь і не індустрія по виробництву вражень, це зміна 

парадигмального підходу до відносин «продавець-покупець». Відтепер 

виробництво будь-якого продукту, продаж будь-якого товару або надання будь-

якої послуги є, по суті, створенням враження. Очевидно, що поява економіки 

вражень пов'язана зі зміною характеру та рівнем людських потреб. В економіці 

вражень споживач вибирає ірраціонально, керуючись не співвідношенням ціна/ 

якість, а кількістю позитивних емоцій на одиницю товару. Відповідно вказані 

моменти формують зміст навчальної дисципліни «Економіка вражень», що 

охоплює тлумачення  поняття економіки вражень, її значення, особливості, 

основні засади, розуміння сутності, видів і ролі вражень у сучасній економіці, 

теоретичні основи економіки вражень,  способи їх формування, економічну 

оцінку ефективності цього процесу, шляхи підвищення цієї ефективності, 

практичні кейси застосування економіки вражень у реальній господарській 

діяльності. дана дисципліна передбачає у її слухачів наявність знань з основ 

економічної теорії, економіки та споріднених дисциплін, тому включена у 

освітньо-професійну програму підготовки фахівців рівня магістрів за 

спеціальністю 051 Економіка.  
 

ПРЕДМЕТОМ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «Економіка вражень» є 

положення, принципи, концепції ефективного ведення господарської діяльності 

на засадах економіки вражень з метою підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємств в умовах трансформації економічних 

систем з економіки підприємства у економіку споживача. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою навчальної дисципліни є формування у студентів розуміння 

сутності і необхідності та значення розвитку економіки на засадах економіки 
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вражень, а також вміння застосувати ці знання у практичній діяльності 

підприємств для досягнення ними вищого рівня конкурентоспроможності  в 

ринкових умовах господарювання.  

Завданнями навчальної дисципліни є вивчення особливостей основних 

теорій і сутності та ієрархії потреб; вивчення взаємозв’язку матеріальних і 

духовних потреб; розкриття системи цінностей та їх ролі у формуванні потреб; 

здобуття системного уявлення про методи, способи і засоби задоволення потреб 

з метою забезпечення конкурентоспроможності підприємства шляхом 

трансформації економіки на основі підходу до виробництва та просування 

товару або послуги, заснованого не на задоволенні конкретної потреби, а на 

створення позитивного враження як від виробництва та просування, так і від 

одержання товару або послуги, а також від наступних за цим відчуттів, 

одержуваних споживачем товару або послуги; формування уявлення про 

трансформаційні зміни у господарському процесі підприємств з врахуванням 

потреб ринку і розумінням того, що на сучасному етапі розвитку суспільства 

почуття та переживання людини стають центральними в економічній діяльності 

підприємства а ступінь задоволеності споживача все більше стає чинником 

майбутнього прибутку; вивчення сучасних механізмів та інструментів 

формування конкурентоспроможності підприємств з врахуванням необхідності 

впровадження положень економіки вражень і її основних засад; . 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В 

межах робочого часу викладач може проводити консультації для здобувачів 

вищої освіти. Аналогічні форми навчання можуть бути при необхідності 

проводитись з використанням навчальних інтернет-платформ у режимі он-лайн. 

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм 

і методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії та 

лекції з відповідним ілюструванням і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії дозволяє привернути 

увагу здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти до найбільш 

важливих питань теми лекції, винести на обговорення дискусійні питання та 

визначити у процесі інтерактивного комунікування особливостей сприйняття 

навчального матеріалу здобувачами освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

завдань у формі вирішення здобувачами другого (магістерського) рівня вищої 

освіти ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення ділових ігор, 

заслуховування усних відповідей, доповідей, а також рефератів та демонстрація 

презентацій,  підготованих як індивідуальні завдання за темами, що виносяться 

на самостійне вивчення. 
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Здобувачі другого (магістерського) рівня вищої освіти працюють з 

друкованими чи надісланими їм в електронній формі інформативним 

матеріалом та завданнями, або з інформацією в мережі Інтернет.   

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

платформ  ZOOM.US., Google Classroom.  Також викладач і здобувачі другого 

(магістерського) рівня вищої освіти можуть спілкуватись через електронну 

пошту, Viber, Google Classroom, інші доступні засоби комунікації. Усі завдання, 

передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Якщо 

здобувач вищої освіти  відсутній на занятті з поважної причини, він/вона 

презентує виконані самостійно завдання на консультації у викладача. Під час 

роботи над виконанням завдань не допускається порушення засад академічної 

доброчесності.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти 

здобувають такі компетентності: 

Інтегральна компетентність. Здатність визначати та розв’язувати складні 

економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські 

рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення 

досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та вимог. 

Загальні (ЗК відповідно до освітньої програми спеціальності 

«Економіка»): 

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК2.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК7.Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК8.Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

Спеціальні (фахові, предметні) (СК відповідно до освітньої програми 

спеціальності «Економіка»):   

СК1.Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний 

інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів та 

пов’язаних з цим управлінських рішень. 

СК5.Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та 

людського розвитку. 

СК6.Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та 

розв’язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх 

розв’язання, беручи до уваги наявні ресурси. 

СК 11. Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, 

здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни ―Економіка вражень‖ 

здобувачі вищої освіти повинні засвоїти такі програмні результати навчання 

(ПРН відповідно до освітньої програми):  

ПРН 1. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-

практичних проблем. 
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ПРН 7. Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, 

обґрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових 

і прикладних досліджень. 

ПРН 9. Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-

економічних досліджень. 

ПРН 15. Організовувати розробку та  реалізацію соціально-економічних 

проєктів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, 

фінансового та кадрового забезпечення.   
 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумковий (семестровий) контроль з навчальної дисципліни «Економіка 

вражень» здійснюється при закінченні семестру і проводиться відповідно до 

навчального плану у формі іспиту в терміни, встановлені графіком навчального 

процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. 

Загальна оцінка за екзамен визначається як сума оцінки на поточному 

контролі (до 50 балів) та оцінки відповідей на питання іспитового білету або 

тестового завдання (до 50 балів). 

Іспит відбувається в письмово-усній формі.  Можливе проведення іспиту у 

формі тестування в системі Moodle чи на іншій Інтернет-платформі. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів академічної 

доброчесності та студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання вимог Положення про 

академічну доброчесність у ЛНУП». Доступне за посиланням: 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia  

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ТЕМА 1. ТЕОРІЯ І МЕТОДОЛІЯ ЕКОНОМІКИ ВРАЖЕНЬ 

Теоретичні основи економіки вражень. Цілі і завдання курсу. Предмет і об’єкт 

науки. Економіка вражень як наукова дисципліна і передумови її становлення. 

Економіка вражень як інституція сучасного суспільства.  

Методологія економіки вражень та її особливості. Принципи економіки 

вражень. Прогресія економічної цінності.  

Особливості економіки вражень. Поняття «враження». Потужні враження. 

Цілісні враження. Особисті враження. Захопливі враження. Враження, що 

змінюють. Сутність економіки вражень. Економічні відмінності. Від речей до 

ідей.  

ТЕМА 2. МІСЦЕ ВРАЖЕНЬ  В СИСТЕМІ ПОТРЕБ. 

Сутність поняття «потреба» . Виробництво. Класифікація потреб. 

Подвійна природа потреб. Взаємовідносини споживачів та виробництва. Благо 

як економічна категорія. 

Потреби людини в теорії економічної думки. Закони побудови людських 

потреб. Ієрархія потреб за А. Маслоу. Ідеї концепції ієрархії потреб. Теорія 

потреб ERG Клейтона Альдерфера.  Двочинникова теорія Фредеріка 

Герцберга.Теорія потреб Мак-Клелланда.  

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia
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Потреби та духовний світ людини. Поняття «духовність». 

Характеристика духовності. Бездуховність. Сфера духовного життя. 

 

ТЕМА 3. СИСТЕМА ЦІННОСТЕЙ ТА ЇЇ РОЛЬ У ФОРМУВАННІ 

ПОТРЕБ 

Поняття цінностей.  Розвинуті ціннісні орієнтири. Духовні потреби. Система 

цінностей та її зв'язок з потребами. Типи поведінки людей (афектна поведінка, 

традиційна поведінка, раціональна-цільова поведінка).  Моральність як 

особлива форма цінностей. Понятя  моралі. 7 характеристик  моральності. 

Групи моральних якостей . 

 

ТЕМА 4. ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЛІДЕРА 

Емоційний мозок. Для чого нам емоції? Анатомія емоційного піратства. 

Природа емоційного інтелекту. Емоційний інтелект і доля. Чи можуть бути 

емоції розумними? Коефіцієнт розумового розвитку. Людина без почуттів. 

Контроль над імпульсними діями. Емпатія. Мистецтво соціальної взаємодії.  

Емоційний інтелект на практиці. Управління за допомогою серця. Розум і 

медицина. Емоційна грамотність.  

Ціна емоційної безграмотності. Емоційне нездоров’я. Емоційне навчання. 

Основи емоційного інтелекту. Емоційний розлад. Емоційна грамотність. 

  

 

ТЕМА 5. КОНЦЕПЦІЯ ТА ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

Людина. Особистість. Індивідуальність. Людина як особистість – основний 

потенціал розвитку суспільства в умовах когнітивної економіки. Трудовий 

колектив як об’єкт управління. Морально-психологічний клімат колективу. 

Інтелектуальний потенціал працівника та організації. Високоефективна 

організація: риси та фактори забезпечення. Організація, що самонавчається. 

Здібності керівника та якості його особистості. Сильний керівник. Слабкий 

керівник. Поняття лояльності персоналу. Концепція Джона Мейєра і Наталі 

Аллен. Класифікація видів лояльності. Фактори формування лояльності 

працівників. Типи лояльності персоналу. Тип корпоративної культури. 

Зміцнення лояльності персоналу. Конфлікт та заходи щодо його усунення. 

Конфлікт. Види конфліктів. Стадії конфліктів. Конфліктна особистість.  

 

ТЕМА 6. МОТИВАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРОСУВАННЯ ІДЕЙ 

ЕКОНОМІКИ ВРАЖЕНЬ 

Теорії мотивації. Мотивація персоналу на етапах трудової кар’єри. Основні 

типи мотивання. Стимули. Процес стимулювання. Шість стадії мотивації. 

Чотири теорії процесу мотивації (теорія очікування, теорія постановки мети, 

теорія рівності, теорія партисипативного управління). Психологічні 

особливості мотивації персоналу. Інтереси та очікування працівника від 

компанії. Механізм управління компетенціями для покращення мотиваційної 

роботи на підприємстві. Теорії атрибуції. 

 

ТЕМА 7. КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ В ІДЕЯХ 

ТЕОРІЇ ЕКОНОМІКИ ВРАЖЕНЬ 
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Дефініції соціальної відповідальності. Принципи соціальної відповідальності 

підприємства. Етапи розвитку концепції та практики соціальної 

відповідальності. Соціальна політика та значущість галузі. Загально-

організаційна соціальна свідомість. Показники соціальної відповідальності 

перед працівниками (показник зростання заробітної плати, показник плинності 

кадрів, показник зростання освітнього рівня працівників, показник виробничого 

травматизму, показник соціальних витрат на одного працівника показник 

відношення соціальних витрат до чистого прибутку), показники соціальної 

відповідальності перед навколишнім середовищем (показник витрат на 

соціальну підтримку суспільства, показник відношення витрат на соціальну 

підтримку навколишнього середовища до чистого прибутку), показники 

екологічної відповідальності (показник витрат на охорону навколишнього 

середовища до собівартості, показник витрат на охорону навколишнього 

середовища до чистого прибутку). 
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